
ATA DA DÉCIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 
DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA 20 DE MAIO DE 2024. 

Presidência dovereador Ernane Moreira Dias 

Às dezenove horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Antes de passar 
para a chamada de presença, o Presidente pediu a Deus, que ilumine e capacite todos durante esta reunião. 
Em seguida solicitou fosse feita a chamada de presença, compareceram os vereadores: Aparecido Donizete 
Rosa Amaral (Solidariedade), Darcio Silva Neto (MDB); Francisco Ronivaldo Rodrigues (PSB), Gabriel 
Lourenço de Queiroz (MDB), Manoel Galdino Proença (PL), Maria Aparecida de Queiroz (PSB), Moacir 
Aparecido de Queiroz (MDB) e Ryan Cesar Silva (PL). Colocada a disposição a ata da reunião anterior foi 
aprovada e assinada pelos vereadores presentes. ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE, com a seguinte pauta: 
Leitura dos seguintes Projetos de Leis: Nº 13/24 que “Altera o art. 1º da Lei Municipal nº 989 de 12 de 
dezembro de 2011, que “dispõe sobre a delimitação do perímetro urbano””; Nº 14/24 que “Declara área de 
expansão urbana e dá outras providências”. Leitura de documento de autoria do cidadão Rivaldo Miguel 
Emídio, recebido pelo Presidente referente à realização de Campeonato Municipal INTERFIRMAS de Futsal 
2024 na cidade de Jacuí. Após passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE, sendo concedidos dez minutos para cada 
vereador se manifestar. O PRESIDENTE informou que o cidadão Rivaldo montou time de futebol de salão e 
que o Sr. Teba está dando apoio. Relatou que este time é de adultos e que irá conversar com o prefeito para 
tentar apoio com o transporte. Em seguida informou que em 22/05 cerca de cinqüenta pessoas sairão em 
peregrinação rumo a Santa Rita de Cássia. Após disse que gostaria de deixar registrado que no dia 18/05 
ocorreu no poliesportivo jogo de vôlei. Que os atletas de Jacuí vieram jogar com Fortaleza. Informou que 
Fortaleza perdeu somente no masculino, que havia muitas pessoas presentes, mostrando que as pessoas 
estão no caminho certo, pois, o vôlei em Fortaleza está tomando grande proporção e por isso o Presidente 
espera que dê continuidade. Em seguida O VEREADOR DARCIO SILVA NETO, após cumprimentar todos de 
modo geral disse que não teria nenhum requerimento a ser feito, pois, ao longo da semana algumas 
solicitações feitas ao vereador o mesmo falou diretamente com o chefe do setor de máquinas. Após disse 
que falaria mais uma vez sobre a COPASA, que já falaram e pediram por diversas vezes em reunião, e por 
incrível que pareça este vereador foi abordado nesta semana por duas vezes onde reclamaram do horário 
de atendimento do escritório. Relatou que está falando em reunião do assunto por entender ser um 
descaso, que não irá fazer ofício nem requerimento, pois, na porta do escritório existe comunicado 
referente ao horário de atendimento e pessoas com deficiência ficaram esperando por três horas este 
atendimento no sol e não tinha ninguém para atender. Solicitou que se alguém da COPASA estiver ouvindo 
a reunião ou se algum amigo dos funcionários estiver ouvindo a reunião que repasse a situação aos mesmos 
e que definam ao menos um horário em um dia da semana porque a população procura, e tem ficado na 
porta do escritório esperando. Enfatizou que é chato falar todas às vezes da COPASA, mas, também não 
podem deixar passar em branco a partir do momento que a população procura os vereadores, comentam 
algo. Em seguida desejou boa viagem aos peregrinos pedindo que Santa Rita de Cássia proteja os mesmos e 
enfatizando ainda que a maioria das pessoas não vai para pedir e sim para agradecer. Antes de passar a 
palavra falou diretamente ao prefeito que foi informado que próximo da delegacia civil ficou uma lâmpada 
para ser substituída. O VEREADOR MANOEL GALDINO PROENÇA cumprimentou todos os presentes e 
ouvintes da reunião, em especial ao prefeito e ao Sr. Itamar Mamão presentes na sessão. Em seguida fez 
requerimento ao executivo para instalação de poste no fim da Rua Espírito Santo no Bairro Bom Jesus, 
tendo em vista, que o local está muito escuro e os moradores próximos estão reclamando. Após 
agradeceu ao chefe do setor de máquinas e toda sua equipe pelo serviço que fizeram na estrada da Brabina, 
atendendo a requerimento deste vereador. Ao final disse que aguardaria a ordem do dia. Em seguida O 
VEREADOR RYAN CESAR SILVA cumprimentou todos de modo geral. Após agradeceu a administração em 
nome do prefeito e toda equipe. Disse que procurou o pessoal do pátio em relação a solicitação do cidadão 
Rivaldo, quanto ao transporte para Jacuí para disputa de campeonato. Informou ter tido resposta do 
prefeito o qual informou que deu certo. Em seguida solicitou verbalmente ao prefeito que assim que 
possível seja realizada manutenção no encanamento do banheiro público feminino, pois, está vazando 



muita água. Tendo dito que foi procurado por cidadãos para relatar este problema. Quanto aos peregrinos 
para Santa Rita de Cássia, desejou boa viagem a todos e disse ter certeza que cada um tem um propósito 
para entregar nesta caminhada. Em relação as demais solicitações disse que fez contatos com os devidos 
setores durante a semana e por isso não tinha mais nada a tratar. Antes de passar a palavra disse que cobra, 
mas, quando o serviço é feito é preciso agradecer, tendo dito que ajudou a pedir pela realização de 
operação tapa buracos que já está sendo feita na cidade. Relatou que comentaram no plenarinho e que está 
falando para que as pessoas saibam que os vereadores estão buscando e ajudando. Questionou se está 
sendo retirada terra que foi colocada no buraco porque se não retirar o produto não irá compactar e na 
primeira chuva a terra irá empurrar o produto para fora. O VEREADOR GABRIEL QUEIROZ cumprimentou 
todos de modo geral que acompanham a reunião das diversas formas. Agradeceu a presença de todos os 
funcionários da Câmara, falou sobre os dois projetos em trâmite e disse que aguardaria os trabalhos desta 
reunião. Após O VEREADOR APARECIDO DONIZETE ROSA AMARAL cumprimentou todos os presentes e 
ouvintes da reunião. Tendo dito que aguardaria os trabalhos desta Casa de Leis. O VEREADOR MOACIR 
APARECIDO DE QUEIROZ cumprimentou todos os presentes, em especial o prefeito e o Sr. Itamar Mamão 
presentes na sessão. Em seguida sugeriu fosse feito em nome do Plenário requerimento ao executivo 
requerendo seja realizada operação tapa buracos na estrada sentido Morro do Níquel até na divisa de 
municípios. A sugestão foi acatada. Tendo dito que dois caminhões de massa seria o suficiente. Enfatizado 
ainda que vários transportes de empresas trafegam por aquele local, como por exemplo, a RD 
Terraplanagem a qual dá emprego para as pessoas de Fortaleza. Ao final disse que aguardaria a votação dos 
projetos. O VEREADOR FRANCISCO RONIVALDO cumprimentou todos os presentes, os ouvintes da Rádio 
Difusora e todos que acompanham a sessão pelos meios de comunicação disponibilizados. Em seguida disse 
que estava com o assunto citado pelo vereador Moacir sobre tapa buracos para falar com o prefeito porque 
principalmente em curva próxima da propriedade do Sr. Joel está muito perigoso porque não tem para onde 
tirar o veículo e se for para deixar do jeito que está o melhor seria arrancar tudo e deixar só na terra. 
Relatou que quando a vereadora Maria Aparecida fez o requerimento neste sentido o chefe do setor de 
máquinas fez paliativo com cascalho que na época das águas ajuda muito, mas, na época da seca o cascalho 
fica solto. Citou a curva próxima do rancho da Édina que também é um trecho que está bastante 
complicado, tendo dito que são buracos que se for desviar e vier veículo no sentido contrário acabará 
acontecendo algum problema. No uso da palavra a vereadora Cida Queiroz disse saber que a licitação da 
massa asfáltica é por metro, mas, que o prefeito está ouvindo e quem sabe sobra um pouco do produto e o 
mesmo já arruma o local. Em aparte o Presidente disse que próximo da Sra. Tereziha Deró fizeram um 
serviço com cascalho que ficou muito bom. Continuando o vereador Francisco Ronivaldo fez requerimento 
ao chefe do setor de máquinas requerendo que quando for terminar a estrada principal do Bairro 
Chapadão, que possa jogar cascalho na subida da ponte porque infelizmente o transporte de soja acabou 
com tudo. O vereador informou que faz alguns dias que a máquina está no Chapadão, mas, trabalhou 
poucos dias e quebrou, tendo sido muito difícil encontrar a peça. Quanto ao pessoal da soja disse que se 
estiverem ajudando o município ainda vai, mas, se tiverem entrando no município só para destruir é 
complicado. Para os peregrinos de Santa Rita pediu que o Divino Espírito Santo os ilumine no caminho.   
Após A VEREADORA MARIA APARECIDA DE QUEIROZ cumprimentou todos os vereadores, servidores, e 
todos que acompanham a sessão pelas redes sociais e pela rádio. Em seguida disse que o prefeito está 
tomando providências para aquecer a piscina média, mas, gostaria de comunicar que devido às baixas 
temperaturas as aulas de hidroginástica foram suspensas, mas, nos dias e horários que estas aulas eram 
ministradas por enquanto foram substituídas até passar este período de frio ou até que seja instalado o 
aquecedor por aulas de mobilidade funcional nos mesmos dias e horários das aulas de hidroginástica. Em 
seguida a vereadora falou sobre a instalação de placas indicativas de locais que estão sendo colocadas na 
cidade, que faz um tempo que a mesma fez esta solicitação, mas, agora saiu. Instalada a ORDEM DO DIA 
com a seguinte pauta: Votação das urgências especiais dos projetos de leis nº 13 e 14, aprovadas por 
unanimidade. Votação em turno único do projeto de lei nº 13 “Altera o artigo 1º da Lei Municipal nº 989 de 
12 de dezembro de 2011, que dispõe sobre a delimitação do perímetro urbano”, aprovado por unanimidade 
em única votação. Votação em turno único do projeto de lei nº 14 que “Declara área de expansão urbana e 



dá outras providências”, aprovado por unanimidade em única votação. Votação dos requerimentos 
apresentados nesta reunião, aprovados por unanimidade. Antes de encerrar a sessão O PRESIDENTE 
passou a palavra ao prefeito para fazer algumas explanações. Após cumprimentar todos os presentes, os 
ouvintes da rádio e os das mídias sociais, disse que quanto ao transporte para campeonato em Jacuí falou 
com o procurador jurídico do município para fazer com mais segurança tendo sido orientado de que não 
haveria problema, inclusive o Sr. Rivaldo já foi informado, pois, além de divulgar o município vai dar 
oportunidade de os atletas jogarem. Sobre a instalação de poste citada pelo vereador Manoel, o prefeito 
disse que este é um pedido bem antigo, porém, acaba caindo no esquecimento, mas, este pedido já foi feito 
e irá reforçar junto aos responsáveis para ver se colocam outro poste porque quando o mesmo foi 
procurado aquele poste que já tinha no local lhe disseram que não poderia ser usado, mas, como as coisas 
mudam muito pode ser que agora possa ser este poste mesmo. Em relação a retirada da terra dita pelo 
vereador Ryan o prefeito irá solicitar que verifique esta questão.  Sobre a fala do vereador Moacir em 
relação a operação tapa buracos na estrada do Morro do Níquel disse que já haviam conversado um pouco 
antes da reunião. Informou que foi feita licitação de asfalto tendo pedido 150 toneladas para fazer a cidade 
e por isso, o prefeito acredita que irá sobrar um pouco do material. Disse que faz o compromisso de tapar 
tais buracos,mas, para isso vai depender da sobra do material adquirido para fazer este serviço na cidade, 
porque se exagerar e fizer naquela estrada poderá faltar para a cidade, porém, fará o esforço que for 
possível. Sobre a peça da máquina informou que a mesma chegou nesta data e será instalada em 21/05 
para que possam dar seqüência na manutenção das estradas rurais. Quanto à hidroginástica disse que já foi 
aberta licitação para fazerem o aquecimento e logo depois já voltam a trabalhar. Quanto ao professor de 
natação para crianças disse que já estarão abrindo esta possibilidade para contratar este profissional 
visando tranqüilidade para a população que se desloca para cidades vizinhas para levar seus filhos para 
fazer este tipo de aula.  Ao final agradeceu aos vereadores, e a população que sempre apóia e dá um 
suporte, pois, entende que depende da força de cada um para que possa fazer aquilo que a população 
necessita e espera do prefeito. Em seguida o prefeito parabenizou os peregrinos que vão para Cássia. Dito 
pelo Presidente que a Casa está sempre aberta. Antes de encerrar o Presidente repassou convite do Sr. 
Itamar Mamão para participação no dia 26/05 do campeonato de pesca esportiva em seu pesqueiro com 
várias brincadeiras a partir das 13:30 horas. Nada mais a tratar o Presidente convoca para a décima terceira 
reunião ordinária da primeira sessão legislativa ordinária da décima quinta legislatura a realizar-se no dia 03 
de junho de 2024 às 19:00 horas na sede da Câmara Municipal. Após declara encerrada a reunião tendo sido 
lavrada a presente ata que após aprovada será assinada pelos presentes._____________________________ 
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